

李秀成亲供手迹



[李秀成亲供手迹 下载链接1](#)

著者:李秀成

出版者:岳麓书社

出版时间:2010-01

装帧:线装

isbn:9787807612940

《李秀成亲供手迹(线装本)》内容简介：一八六四年七月廿三日，天京城被曾国荃率部突破，李秀成领千余人护幼主突围后，在南京方山丁村被村民俘获，献至清营。廿八日，曾国藩由安庆抵金陵，亲审李秀成并令其书写供词。是年八月七日，曾国藩杀李秀成，之后将李秀成所写供词删改，命人抄写二份，一份送清廷军机处，另一份则交其子曾纪泽保存，并于安庆刻板付梓曰《李秀成供》，此即世所称“九如堂本”，而李氏供词手迹原稿则秘不示人。直到一九六二年七月，曾国藩之曾孙曾约农将李秀成供词手迹交台湾世界书局影印，名《李秀成亲供手迹》，至此“湘乡曾八本堂藏”原稿始公布于世。

安庆九如堂刊印本共二万七千八百一十八字，而湘乡曾八本堂藏李秀成亲供手迹较刻本多九千余字，约三万六千一百字，计七十四页。除此手迹与刻本外，光绪末年，扪虱谈虎客根据曾刻本再加删改，交日本广智书局刊入《近世中国秘史》中。一九四四年，广西通志馆吕集义先生曾获阅曾氏家族秘藏多年的《李秀成亲供手迹》，用“九如堂”刻

本对勘，抄补五千六百余字，并摄供词手迹照片十五帧，出版铅字排印“广西通志馆”本。

李秀成供词版本流序，以上述四种为主，余则不足论。

李秀成（一八三二年至一八六四年），广西藤县人，出身于贫苦农民家庭，曾随舅父读书两年，因家贫不能多读，遂于村塾帮工以补家用。一八五一年参加太平军。一八五三年太平天国定都天京后，得杨秀清保举为右四军帅，继而升任后四监军，驻防天京城外高桥。同年秋，李秀成跟随石达开去安徽巡查民务，得石达开赏识。一八五六年，在救镇江和破江南大营两役中立功，委为地官副丞相。一八五七年十月，封合天侯，任副掌率之权，提兵符之令。因上请洪秀全重用翼王，疏远安王、福王而遭严斥，被革除封爵。一八五八年，任后军主将，与陈玉成同为军率。越年封忠王。一八六零年夏，李秀成与陈玉成、李世贤再破江南大营，攻占常州、苏州、嘉兴、松江等。一八六三年自丹阳回天京护都，力劝洪秀全“让城别走”。为洪秀全所斥，至一八六四年天京陷落，一生行状，尽供于此。

作为太平天国后期的重要将领，李秀成在供词中对太平天国的兴衰过程及人物、战役等皆有记录，史料价值甚高。历史学者每从李秀成供词里获得太平天国详细资料并引发争论。但因供词原稿秘不示人，世人对李秀成、曾国藩之论多援传说，因此，出版《李秀成亲供手迹》对厘清历史、比勘史料颇具价值与意义。

此版按曾约农“湘乡曾氏本堂”藏本原貌影印，原册高一七三厘米，宽二七厘米。

作者介绍：

目录：

[李秀成亲供手迹 下载链接1](#)

标签

太平天国

近代史

传记

清朝

忠王

中国

清史

古文

评论

一块钱一页。

监狱里是出作品的地方。。。。

大一看的，对他产生了深深的同情……

这本书很有意思，是根据李秀成在天京城破，被捕入狱到就义之间写的自述来的，作者标注的也是李秀成，但是书中却不是以第一人称和第一视角来写的，所以应该是后人编著改写而成的。

作为一个太平天国的亲历者，后期的力挽狂澜苦苦支撑的人，李秀成的手迹是一份很好的了解太平天国历史的材料。

纵观整个太平天国的兴衰，前期的上下一心成就了太平天国的崛起，到了天京事变，东酉反目翼王出走，开始走下坡路，中期洪秀全力主提拔李秀成挽救了一次太平天国的分崩离析，并逐渐巩固势力，后期的君臣猜忌，注定了太平天国的失败。李秀成可以算是一个失败的英雄。他至少延续了太平天国几年的寿命，但一人之力挽大厦之将倾实在是不可能，结局一早就已经注定了。

当然，因为是李秀成手迹，可能存在对自己功劳的夸大说法，之后还需要多看些其他书籍来佐证。

被一个猪头曾九俘虏，英雄死不瞑目！

[李秀成亲供手迹 下载链接1](#)

书评

关于这本书，我还是心存疑惑，已经很久了，最开始在柳河看罗尔纲先生的注解时，还没有想太多，到北京后看了荣孟源先生的《历史研究》，就开始怀疑，亲供是一定的，手迹却不能苟同。虽然罗先生从书法鉴定的角度给予了确认，但是荣先生的问题没有解决之前，还不能定论。买了这本...

[李秀成亲供手迹](#) [下载链接1](#)